

(上接B01版)

创新表达 景区焕发新光彩

这个春节,济宁各大景区在不断展现、弘扬优秀传统文化的同时,也推陈出新,运用现代技术手段,焕新游客们的游玩体验。

“我从抖音上看到了梁山景区的‘水浒奇妙夜’夜游季活动,感觉灯光、影像效果都十分震撼,也很新颖,当天就买了票。”家住任城区的李女士说,现场精彩的演出,令她觉得不虚此行。“绚烂的光影效果,以全新形式展现《水浒传》中的英雄人物,再现梁山好汉们的传奇故事,呈现高水平的视觉盛宴。而且,通过灯光、音乐和影像塑造,还有3D山体光影、烟花瀑布、祥瑞巨龙等形象不断变幻,拉满了想象力和浪漫性,美轮美奂。”水泊梁山景区营销部经理刘国强介绍,为丰富景区业态,给游客带来全新的夜间游览体验,景区积极开展旅游提升改造行动,增强吸引力和竞争力,并在春节期间全力开拓夜游经济,举办户外裸眼3D灯光秀“水浒奇妙夜”活动。“奇妙夜将科技感与文化味、创意性与艺术性、中国风与水浒风融为一体,以水泊梁山为舞台,以浩瀚夜空为画布,打造沉浸式的光影秀盛宴。”刘国强说,夜游季以水浒文化为轴线,并注入黄河文化、武文化等传统文化元素,打造出全新的夜游水泊梁山之旅。

“孩子从小喜欢《水浒传》,一直想来梁山看看,今年春节终于圆了孩子的梦。白天景区的开城仪式很震撼,各位好汉各显本领,节目热闹精彩,能感受到这里厚重的文化底蕴。没想到晚上的夜游也非常漂亮,特别是水浒文化与高科技结合的水浒人物图谱,巨龙腾飞等影像,实现了传统文化元素与现代技术的紧密结合,极具魅力,孩子玩得很开心。”来自济南的王女士说。

在太白湖景区,“梦幻星河”国风雅韵也在精彩上演,现场的“露营+彩灯嘉年华”已然成为新春新风尚。“露营篝火晚会,大家无拘无束地围坐在一起,非常放松。太空舱、绚烂灯带等时尚布置,又成为一道崭新风景。一家人在一起聊天、拍照,十分惬意。”家住太白湖新区的白秀秀说,黄、红、紫等氛围灯如梦如幻。

乡村文化 助推民俗游火热

“太漂亮啦!”在任城区运河记忆景区,市民张先生拿出手机,拍摄着龙船巡游古运河的画面。“夜色中的龙船璀璨夺目,龙头挺拔雄健,灯光与古运河交相辉映,绘就‘龙行大运 诗画运河’的壮美画卷。”

该景区办公室主任丁欣介绍,春节假期运河记忆景区特别启动了龙船巡游项目,收到市民的一致好评。“大家对古运河都有深厚情感,如今将古运河再修

缮、利用,并在龙年推出游龙船活动也是讨个好彩头。”前不久,2024春节山东乡村文化旅游节任城启动仪式在运河记忆步行街启动,舞龙舞狮、诗画运河又见李白、水上花灯等精彩演出,突出地方文化特色的同时,又引导广大群众体验特色民俗文化的乐趣。

济宁拥有京杭大运河、微山湖、峰山、石门山等丰富的水、山资源,近年来,在保护好绿水青山的前提下,也充分挖掘山水文章,令乡村文化旅游更具特色。

“冬日的微山湖别有一番韵味,清冷透冽的湖水、湛蓝旷远的天空,不知不觉中便激起心中的辽阔感。傍晚时分,红彤彤、暖洋洋的夕阳,染红云朵湖水,随手一拍就是封面照。”微山湖畔,摄影爱好者丁宁边说边展示着镜头中的照片。除风景照外,一张人物照也颇为传神。“这是在生态荷园的‘微山岛诗词灯会’活动上拍的,7岁的小姑娘身穿汉服,抬头望着诗词灯组,眼睛明亮、清澈,十分吸引人。”丁宁说。

春节假期峰山景区人流攒动年味十足,以“欢歌盛世 龙腾峰山”为主题的开山鼓、舞龙表演、新春庙会等活动,不仅唤起游客们对传统民间民俗的记忆,更让大家深深感受到浓浓的节日氛围。天宫戏苑的精彩演出,不倒翁送祝福、财神送福、魔术……现场好戏连连,欢乐的氛

围中喜悦爬上每个人的脸庞。

曲阜市石门山景区同样人潮如涌。“春节期间我们准备了非遗民俗演出、冰雪运动、登高祈福等7大主题活动,以期丰富大家的文娱活动,塑造文化过年的新风尚。”石门山镇党委委员付琳介绍,为促进当地文旅产业发展,石门山镇创新推出“惠玩石门”活动,即大年初一至初八,在蜗牛谷景区和石门山景区,持其中任一门票可半价购买另一景区门票。

擦亮品牌 同品类中更出彩

“文化是济宁最耀眼的名片,这里是中国优秀传统文化最突出的代表——儒家文化的发源地。2024年济宁文旅市场的精彩设计与火爆场面,恰是以儒家文化为纽带、为载体,通过儒商结合、文旅融合的策略,勾起人们内心最敏感、最崇敬的文化情结与文化情愫,带动并促进儒家优秀传统文化的创造性转化与创新性发展,巧妙地契合了国家战略,显示了济宁市的文化担当、文化魅力及文化市场的无限发展潜力。”曲阜师范大学教育学院院长、教授唐爱民认为,2024年度济宁市文旅市场的精彩设计与运行,必定会带动省内其他地市文化市场的创新,必定会成为撬动明年、后年乃至未来一个时期济宁市文旅市场繁荣的先行先试的模式。

不甘落后的济宁,开始以前所未有的活跃度和创新力,通过“亮家底”“晒服务”“搞联动”等方式,推出目不暇接的“宠客”引流动作。从刘德华学济宁话拜年、到尼好戏剧!从青年导演创作扶持计划第二季到“小沃柑”到尼山研学游,再到好韵济宁原创歌曲征集活动……济宁愈发努力着将文化优势转化为流量优势,并且成效明显,渐渐地在激烈的网络竞争中脱颖而出。“2021年,水泊梁山景区成立了新媒体运营中心,进行微信、抖音、快手等平台的线上推广工作,并逐渐掌握了运营程序和步骤,总结出了一套适合自身的线上传播机制。”刘国强说,通过梁山文化景点知识讲解,与网红导游的打造,水泊梁山吸引了一批忠实粉丝,仅在抖音平台数量已达34.1万。

引流是关键,却也不能忽视文旅产业中产品、服务、品牌等核心竞争力。而济宁的核心竞争力,无疑是以儒家文化代表的优秀传统文化。唐爱民表示,下一步,济宁市文旅市场的拓展需做好系统性、结构性设计,以擦亮优秀传统文化品牌为目标,在“争流”“引流”的同时,充分调动属地高校文化学者参与规划的积极性,广泛发掘民间文化力量,用高端的文化产品、文化活动、文化魅力,吸引更多的游客深度参与文旅活动,使其成为文化享受、文化传承的有生力量。这方面的创新空间、发展空间,是十分广阔的。

2023年度政策性农业保险工作先进单位

泰山保险嘉祥支公司同业内独家获殊荣

本报济宁2月22日讯(通讯员 陈东梁) 近日,泰山保险济宁市嘉祥支公司在同业内独家荣获嘉祥县“2023年度政策性农业保险工作先进单位”荣誉称号。

日前,嘉祥县财政局、县发展和改革局、县自然资源和规划局、县农业农村局、县畜牧兽医事业发展中心、县金融工作服务中心等六部门召开嘉祥县农业保险高质量发展工作联席会议。经会议研究决定,为树立优秀典型,发挥榜样作用,进一步推进

全县政策性农业保险工作高质量发展,首次以嘉祥县农业保险高质量发展工作联席会议办公室对嘉祥县2023年度农业保险工作中涌现的先进单位及先进个人进行通报表彰。在同业内,泰山保险济宁市嘉祥支公司独家荣获“2023年度政策性农业保险工作先进单位”荣誉称号。

殊荣的获得离不开优质高效的保险服务。泰山保险济宁市嘉祥支公司自2013年成立以来,在如何做好农险的道路上不断探索,用创新工作引领服务模

式,用高效服务打造公司品牌,用实际行动践行社会责任,塑造了省属保险公司良好的企业形象。通过扎实辛勤的付出,公司成为连续多年获基层政府及群众满意度调查唯一满分公司、零投诉公司,真正做到了让政府放心,让群众满意。历经多次招标遴选,泰山保险济宁市嘉祥支公司2023年夺得嘉祥县保费规模最大的最大包A包,农业保险业务规模为当地5家同业公司之首,规模占比48.5%。

泰山保险济宁市嘉祥支公

司已连续6年同业内独家荣获嘉祥县政策性农业保险工作领导小组办公室授予的“先进单位”称号,今年再次同业内独家获得嘉祥县农业保险高质量发展工作联席会议办公室首次颁发的“2023年度政策性农业保险工作先进单位”荣誉称号。这不仅是荣誉,更是鞭策。泰山保险济宁市嘉祥支公司将继续牢记国企使命,积极融入和服务地方经济社会发展大局,切实发挥好保险的经济“助推器”和社会“稳定器”作用,为嘉祥农户增收和乡

村振兴筑牢坚实屏障。

多年耕耘,结成硕果。嘉祥支公司获得荣誉的背后,离不开始终坚持创新驱动、心系三农、助农惠农的初心和坚守。未来,公司将立足新起点,紧密围绕公司“五业联动、四面同心”发展战略,自我加压,砥砺奋进,继续保持泰山保险在当地同业中的先进示范引领作用,在竞争中不断巩固保持领先地位,扎实开展农险保险工作,满足农户更多保险需求,助力农业保险的高质量发展,为乡村振兴事业贡献泰山力量。